ПРИКАЗ
МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
№35 
26 января 1993 г. г. Москва 


О нарукавных знаках военнослужащих

 воздушно-десантных войск 
Вооруженных Сил Российской Федерации


В целях проведения эксперимента по установлению военной символики для соединений, воинских частей, военно-учебных заведений и учреждений воздушно-десантных войск приказываю:

1. Разрешить в 1993—1995 годах военнослужащим воздушно-десантных войск ношение на военной форме одежды нарукавных знаков соединений, воинских частей, военно-учебных заведений и учреждений согласно прилагаемому описанию и рисункам.


2. Нарукавные знаки нашивать на внешней стороне правого рукава следующих предметов военной формы одежды:

на шинелях и кителях шерстяных военнослужащих срочной службы и курсантов - на расстоянии 30 мм от верхней точки рукава; на куртках десантных всех категорий военнослужащих - посередине нарукавного кармана куртки летней и на расстоянии 10 мм ниже клапана нарукавного кармана куртки зимней.

3. Изготовление и обеспечение нарукавными знаками возложить на Центральное вещевое управление Министерства обороны Российской Федерации.



Министр обороны Российской Федерации
генерал армии П. ГРАЧЕВ 


НАРУКАВНЫЙ ЗНАК УПРАВЛЕНИЯ КОМАНДУЮЩЕГО ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫМИ ВОЙСКАМИ


Нарукавный знак в форме щита с изображенной на нем пантерой. В нижней части знака расположена гвардейская лента. Справа и слева — стилизованное изображение крыльев. В верхней части знака на щите расположены буквы «ВДВ» и надпись «УПРАВЛЕНИЕ КОМАНДУЮЩЕГО».

НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 7 ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ

Нарукавный знак в форме щита. В верхней части щита изображен парашют с отходящими от него вправо и влево стилизованными крыльями, в нижней — изображен зубр. Над щитом расположена развевающаяся лента с надписью «7 гв. ВДД». 


НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 76 ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ


Нарукавный знак в форме щита. В верхней части щита изображен парашют с отходящими от него вправо и влево стилизованными крыльями, в нижней — изображен барс и расположена гвардейская лента. Над щитом расположена надпись «76 гв. ВДД»


НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 98 ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ 

Нарукавный знак в форме щита, с изображением меча в руке, выходящей из облака, на фоне парашюта. Над щитом расположена развевающаяся лента с надписью «98 гв. ВДД».



НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 104 ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ


Нарукавный знак в форме щита, с изображением скорпиона и лука со стрелой, на фоне парашюта. Над щитом расположена развевающаяся лента с надписью «104 гв. ВДД». В нижней части знака — развевающаяся гвардейская лента с отходящими от нее вправо и влево вверх стилизованными крыльями.


НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 106 ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ


Нарукавный знак в форме щита, с изображением кентавра со шлемом, щитом и мечом. Под щитом изображены перекрещенные мечи. Над щитом расположена развевающаяся лента с надписью «106 гв. ВДД».

НАРУКАВНЫЙ ЗНАК 242 УЧЕБНОГО ЦЕНТРА

Нарукавный знак в форме щита, с изображением парящего сокола на фоне круга, символизирующего солнце, и горизонтальных линий. Над шитом расположена развевающаяся лента с надписью «242 УЦ».

НАРУКАВНЫЙ ЗНАК ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ БРИГАД


Нарукавный знак в форме щита, с изображением головы кабана. Под щитом расположена развевающаяся лента с номером и сокращенным наименованием бригад.


НАРУКАВНЫЙ ЗНАК ВОЕННО-УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ

Нарукавный знак в форме орла с широко распахнутыми крыльями и держащего щит с эмблемой ВДВ. Между крыльями орла расположена надпись «РВВДКУ».



НАРУКАВНЫЙ ЗНАК ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ И ЧАСТЕЙ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ



Нарукавный знак в форме щита, с изображением головы волка на фоне парашюта с отходящими от него вправо и влево стилизованными крыльями. В нижней части щита расположена надпись «СПЕЦНАЗ». 

НАРУКАВНЫЙ ЗНАК ЧАСТЕЙ ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Нарукавный знак в форме щита, с изображением на нем головы медведя на фоне парашюта. Над щитом расположена надпись «ЧАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ».

