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ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ГЕРБОВЫХ СИМВОЛОВ И СОЗДАНИЮ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГЕРБА ПОС. СУКСУН НА ОСНОВАНИИ РАСПОРЯЖЕНИЯ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

СУКСУНСКОГО РАЙОНА ОЛИНА Г.А. 
ЗА НОМЕРОМ 60-Р ОТ 23.02.98 Г.
Состав комиссии:
Николаев Ю.К.- зам. геральдической комиссии обл. администрации.
Озорнина Б.Н. - архитектор района.
Грушковская П.И. - архитектор.
Василевский В.П. - художник-дизайнер.
Бабина Н.А.- зав. отделом культуры.         
Токарева Н.Н.- специалист музея.
Собакин В.М.- журналист-дизайнер.
1998 год
26 марта 1998 года на заседании комиссии было рекомендовано Собакину и Грушковской заняться подготовкой исторической справки и рекоменда​ций по разработке герба. В срок до 15 мая рекомендовано представить эскизы и историческую справку. Работа выполнена в срок.
22 мая Озорнина, Грушковская и Собакин встречались для консультаций в Перми с Николаевым Ю.К. На встрече были скорректированы пути, связанные с разработкой герба. Консультацию   намечено повторить.
Второго июля с Николаевым Ю.К. состоялась вторая встреча. В ней принимали участие Грушковская и Собакин. Историческая справка, эскизы, описание герба было согласовано и передано Николаеву Ю.К. Было рекомендовано на месте довести все материалы и выйти на Земс​кое собрание с предложением об утверждении проекта.
В сентябре месяце 1998 года члены комиссии, Бабина, Грушковская, Токарева, Василевский, Собакин, Озорнина, ещё раз рассмотрели все материа​лы и рекомендовали Грушковской, Василевскому и Собакину в срок до первого февраля 1999 года подготовить историческую справку, описание герба п.Суксун и выполнить его в цвете.
Рекомендовано Грушковской и Собакину в срок до 1 февраля 1999года подготовить решение, связанное с обсуждением проекта герба посёлка Суксун на Земском собрании.
Рекомендовано с докладом по проекту территориального герба п. Суксун выступить Бабиной Н.А.  и Собакину В.М.
СУКСУН, 29 ЯНВАРЯ 1999г.

ИСТОРИЧЕСКАЯ    СПРАВКА

Коренные жители Суксуна на протяжении многих десятилетий с почтением относятся к изображению восьмиконечной звезды - восьмерика. Восьмерик стал для суксунцев символом веры, хранителем семейного очага от разной огненной стихии.  Восьмерик, как гласит народное поверие, даровал Суксунской земле три с лишним столетия назад обилие минеральных источников, даровал людям мир и процветание.  Мастеровые суксунского завода форму четверика, восьмерика часто использовали при изготовлении кованых заборов, в орнаментах при кладке кирпичных домов, торговых рядов, в архитектуре при постройке церквей, колоколен, сторожевых башен. Многие суксунцы имеют сегодня в своих домах изображения подобных звёзд, огненных восьмериков:  в образе иконы Богородицы Неопалимой Купины.
Для суксунцев восьмерик - символ мужества,  величия природы и спасения.
Повышенное внимание суксунцев к восьмерику не случайно. Четыре века назад эти земли представляли собой Тохтарёвскую пустынь. Здесь жили монахи. На крутом берегу реки Сылва, между двумя её левобережными притоками - реками Иргина и Суксун, они основали село Петровское с церковью Петра и Павла. Земли пустыни уходили на запад до Верх-Суксунских вершин, поросших могучим ельником, лиственницей и кедров, там, где сегодня находятся заводы и пруд, протекала река Суксун. Переселенцы, монахи, активно осваивали земли, строили мельничные заводы на холодных водах реки, промышляли за разным зверем и птицей.
В половине 17 века зарождается село Суксун. Однако вскоре Тохтарёвскую пустынь постигает горе. Иноверцы  нападают на село Петровское и сжигают его до тла вместе с Петропавловской церковью..
На погорелом месте после пожарища, как гласит народное поверие, случилось видение восьмерика - иконы Богородицы Неопалимой Купины. Икона проплывала по реке Сылве и никак не могла покинуть место пожара. Образ представлял собой несгораемый зелёный куст, окаймлённый восьмиконечной звездой (восьмериком), в центре которой находилась Богородица с младенцем на руках.
Глубоко прочувствовав это явление, старцы воздают образу, святому восьмерику, все почести православия и закладывают на месте пожара мужской монастырь. А икона- хранительница, восьмерик, занимает почётное место в храме. Крестьяне поклоняются Неопалимой Купине как небесной заступнице от пожаров, огня и разной природной стихии. Поверие гласит, что в момент явления иконы на территории Тохтарёвской пустыни стали пробиваться в разных местах источники,  имевшие в дальнейшем целебное значение, а урожаи трав и хлебов в угодиях стали богатыми. Суксунцы стали с особым вниманием относится к воде, стали называть её кормилицей, а восьмиконечную звезду (восьмерик) - заступницей.
            В Суксуне в честь святых Петра и Павла и сожжённого села Петровское строится новая Петропавловская церковь. Коренные семьи Суксуна имеют в своих домах восьмерик – икону Богородицы Неопалимой Купины.  Суксунцы через годы лихолетья и террора пронесли и сохранили святой образ. В годы Великой Отечественной войны при открытии Петропавловской церкви в Суксуне передали они икону-восьмерик приходу.
Ежегодно летом, в праздник святых Петра и Павла, суксунцы и паломники из разных мест идут из Петропавловской церкви крестным ходом со святой иконой-восьмериком в Тохтарёво, на обрывистый берег Сылвы, где покоятся останки основателей Тохтарёвской пустыни, к старой церкви, и отдают дань уважения основателям земли Суксунской и чистым холодным водам,  дающим людям жизнь. 
Особая свежесть и чистота освященных холодных минеральных вод, которые протянулись по долине вдоль всего Суксуна и вниз от него по реке Сылве, и в сторону курорта "Ключи", и на восток вдоль Сибирского тракта привлекали и привлекают гостей и паломников. Россыпи минеральных вод святой Тохтарёвской пустыни, насыщенные духовной силой восьмерика уже около четырёхсот лет даруют людям здоровье. Курорт "Ключи" имеет более десятка минеральных вод. За 170 лет курорт укрепил здоровье не одной сотне тысяч россиян.
 Несёт радость бытия и греет душу россиянину прославленный суксунский самовар, который насчитывает почти трехсотлетнюю историю. А история самовара российского пошла именно из холодных вод Суксуна. С востока пришёл на Урал праобраз самовара - самовар-чайник, сбитенник. С помощью мастеровых рук завода Суксун он превратился вскоре в тот самый самовар, который по сей день радует мир своей красотой и теплом наваристого чая. На российских ярмарках суксунские самоварники, посудных дел мастера шли наравне с Тульскими, а в ряде случаев превосходили их по качеству. Примером тому служит посуда и разные приборы лаборатории М.Ломоносова, творимые суксунскими мастерами. Имея под рукой металл разной выделки, мастеровые Суксуна наполняли рынок изделиями из кованой стали, меди, также изделиями из разных пород дерева. Ажурные кресты, изгороди, арки, кованые двери, флюгеры выполнялись на вы​соком художественном уровне и пользовались огромным спросом. Завод Суксун первым в России спустил в холодные воды реки Суксун железный пароход. Звонкие и мелодичные колокола Суксуна наполняют своим перезвоном зал Большого театра в Москве. Сегодня завод Суксун дарит России очковые линзы и средства защиты лица, самовары.
Изделия из стали и дерева, изготовленные столетия назад, продолжают украшать карнизы домов, флигеля зданий, водосточные трубы, наличники окон.
     Таким образом, с 1651 года, момента основания посёлка Суксун, главными символами стали:
·   Восьмерик - хранитель холодных вод Суксуна, дарующий людям мир и процветание, оберега​ющий природу,  всё живое от разной стихии.
·   Вода - минеральные родники Суксуна, его прошлое, настоящее и будущее.
·   Самовар - мастерство, промыслы Суксуна.
Используемая литература при подготовке исторической справки 

и разработке герба.
1. Горный журнал, или собрание сведений о горном и соляном деле, с приеосокуплением новых
открытий по наукам, к сему предмету относящемися. Санктпетербург-1828год. Книга 10.
2. Каталог с объяснительным текстом, коллекций по кустарной промышленности Пермской губернии.
Пермь-1902год.
3. Большая Советская энциклопедия. Москва-Советская энциклопедия-1972год. том-5-7.
4. Пермская летопись. \ с 1263 по 1881г.\ Василий Шишонко. Пермь 1884год.
5. Учёные заметки императорской академии наук. Санктпетербург 1852год. том 1.
6. Обзор Пермской губернии. Пермь. 1910год.
7  Минеральные источники Пермской губернии. Н. Михайлов. Пермь 1916год.
8. Декоративно прикладное искусство промышленного Урала. Б. Павловский. 1975год.
9. История декоративно-прикладного искусства от древних времён до наших дней.
Анри де Моран. Париж 1982год.
10.  Древнее искусство народов Прикамья. В. Оборин. Пермь 1976год.
11. Гербы городов губерний, областей и посадов Российской империи, внесённые в Полное Собрание
законов с 1649 по 1900гг. П.П.Винклер. С. Петербург 1900год.
12. Энциклопедия. Мифы народов мира. 2 тома. 1980год.
13.Энциклопедия. Религии мира. 2 тома. 1996год.
14. Державный орёл России. В.Лебедев. 1995год.
15. Энциклопедия. Отечественная история с древнейших времён до 1917 года. 1-2том. 1996год.
16. Дворянские роды Российской империи. З тома. 1993 год.
17. История архитектуры. 1 том. 1984год
18.  Между прочею была знатна... Статья Т.Берестецкой. Ж. Знание сила. Апрель 1984г.
Земское собрание Суксунского района Пермской области
РЕШЕНИЕ
от 03.02.1999 г.
№ 84
Об   утверждении   территориального герба Суксуна.
Согласно распоряжения главы местного самоуправления Суксунского района за № 60-р от 23.02.98 г., с целью возрождения исторических традиций земли Суксунской, воспитания в гражданах патриотических,  краеведческих и земляческих чувств, Земское собрание Суксунского района РЕШАЕТ:
1. Территориальный герб Суксуна утвердить.
2. Положение «О территориальном гербе Суксуна»  утвердить.
3. Считать авторами и исполнителями герба Грушковскую Л.И.,
Василевского В.П. и Собакина В.М.
Председатель Земского Собрания,
Глава местного самоуправления района
Г.А.Олин
УТВЕРЖДЕНО
На
Земском
собрании
Суксунского   района   Пермской области 3 февраля 1999 г.
ПОЛОЖЕНИЕ
о территориальном гербе Суксуна Пермской области.
Территориальный герб Суксуна ведет свое начало из древней истории земли Суксунской и находит основание в культуре населения края. В гербе использованы сочетания фигур, которым население придает символическое значение, выражающее исторические традиции территории.
1.ОПИСАНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГЕРБА.
В лазоревом поле щита серебряная восьмиконечная звезда. Восьмерик - символ иконы Богородицы Неопалимой Купины. Звезда заступница, явившись земле Суксунской, даровала мир, россыпи минеральных источников и процветание.
Серебряные волны в центре восьмерика символизируют жизнь, материнское начало Суксуна - его холодные чистые воды, величие природы и духа.
Справа вверху, в вольной части, герб Пермский.
Щит увенчан серебряной конфоркой Суксунского самовара, который своим корпусом, выполненным в виде золотой декоративной решетки, перевитой Александровской лентой, символизирует силу семейных родовых уз и традиций, потенциал земли, материнство и мужество народа.
2. ЭЛЕМЕНТЫ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГЕРБА.
Элементами территориального герба поселка Суксун являются: восьмиконечная звезда - восьмерик, символизирующая образ иконы Богородицы Неопалимой Купины и рассекающие звезду по центру три волны.
З .СТАТУС ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГЕРБА.
3.1. Территориальный герб поселка Суксун - это исторический, опознавательный, правовой, условный знак, составленный по правилам геральдической науки и являющийся символом самоуправления территории.
3.2. Изображение территориального герба поселка Суксун в цветном, черно-белом   вариантах,   хранится   в   Суксунском  районном   архиве   и доступно для ознакомления всем заинтересованным лицам.

3.3. Изображение территориального герба поселка Суксун используется для размещения:
на зданиях органов местного самоуправления, различных подразделений и служб управления и муниципальных предприятий, а также на зданиях милиции и отдела ЗАГСа;
в зале, где проводятся заседания органов местного самоуправления и его подразделений;
на печатях и официальных бланках органов местного самоуправления и учреждений, непосредственно им подчиненных;
на официальных изданиях органов местного самоуправления, а также на визитных карточках депутатов и работников местного самоуправления;
на Почетных грамотах органов местного самоуправления, на дипломе и наградном знаке «Почетный гражданин Суксунского района»;
на конвертах, приглашениях и другой печатной продукции, используемой в своей деятельности органами местного самоуправления;
на автомобилях милиции, пожарной охраны, службы скорой помощи и других специальных служб;
на форменной одежде (в виде нарукавных нашивок, нагрудных блях и т.д.) сотрудников муниципальной милиции, пожарной охраны, службы скорой помощи и других специальных служб;
как монументальный архитектурный элемент - на улицах и площадях территории, на мостах через реку Сылва и плотину п. Суксун, на стеллах при въезде на территорию по главным магистралям;
на памятных медалях и знаках, посвященных знаменательным событиям в жизни Суксуна;
во время проведения праздников - как элемент праздничного оформления поселка - на общественном транспорте, улицах и площадях, в витринах магазинов и т.п.;
на различного рода сувенирной и рекламной продукции, товарах народного потребления, в соответствии с пунктами 3.5,3.6,3.7,3.8 настоящего Положения.
3.4. Разрешается использование территориального герба п. Суксун и его элементов для создания эмблем предприятий, учреждений и учебных заведений, при условии согласования проекта эмблем администрацией территории и на определенных ею условиях.
3.5. Всякое использование изображения герба может осуществляться только при наличии согласования главного архитектора в монументальном исполнении - при утверждении градостроительным советом.
3.6. 3а использование изображения герба или его элементов какими-либо предприятиями, учреждениями, организациями, независимо от форм собственности, за исключением органов местного самоуправления и организаций, непосредственно этим органам подчиненных, взимается сбор за право пользования местной символикой. Размер и порядок взимания сбора устанавливается специальным решением органов местного самоуправления.
Разрешается авторам и исполнителям герба право пользования символикой в их творческой деятельности.
Освобождение предприятия, организации или учреждения, использующего изображение герба или его элементов от сбора за право пользования местной символикой возможно по специальному решению органов местного самоуправления.
3.7. Выполнение изображений территориального герба п. Суксун в различных видах художественной техники и материала допускается при условии, что данный вид художественной техники и материала не искажает знаково-символическое содержание герба.
3.8. Ответственность за искажение изображения герба (отступления от описания) в административном порядке несет та сторона, по чьей вине допущены искажения при выполнении или тиражировании изображения герба.
3.9. Контроль за правильным использованием герба п. Суксун возлагается на главного архитектора.
3.10. Надругательство над гербом преследуется в установленном законом порядке.
3.11. Контроль за выполнением настоящего Положения возлагается на заместителя главы администрации района.
