Закон Удмуртской Республики "О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики "О Государственном гербе Удмуртской Республики"" 


Принят Государственным Советом Удмуртской Республики  

  29 мая 2007 года


Статья 1
Внести в Закон Удмуртской Республики от 18 сентября 2002 года           № 52-РЗ «О Государственном гербе Удмуртской Республики» (Известия Удмуртской Республики, 2002, 24 сентября) следующие изменения:
1)в части первой статьи 3:
а) абзац шестнадцатый изложить в следующей редакции:
«исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики;»;

б) абзац девятнадцатый изложить в следующей редакции:
«Центральной избирательной комиссии Удмуртской Республики;»;

в) в абзаце двадцать девятом слова «органов исполнительной власти Удмуртской Республики» заменить словами «исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики»;
г) в абзацах тридцать третьем и тридцать четвертом слова «органами исполнительной власти Удмуртской Республики» заменить словами «исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики»;
2) в части первой статьи 5 слова «а также органов, организаций и учреждений независимо от форм собственности, наделенных в соответствии с законодательством Удмуртской Республики отдельными государственно-властными полномочиями,» исключить;
3) в статье 6:
а) в абзаце третьем части первой слова «Избирательной комиссии Удмуртской Республики» заменить словами «Центральной избирательной комиссии Удмуртской Республики», слова «органов исполнительной власти Удмуртской Республики» заменить словами «исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики»;

