Приложение N 1

К решению  Муниципального Совета

N 210  от 23  мая  2013 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
О ГЕРБЕ ВНУТРИГОРОДСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЮГО-ЗАПАД.

   Настоящим положением устанавливается герб внутригородского муниципального образования муниципального округа Юго-Запад, его описание и порядок официального использования.
 
1. Общие положения
 
1.1. Герб МО Юго-Запад (далее - ГЕРБ) составлен в соответствии с традициями и правилами геральдики и отражает исторические, культурные, социально-экономические, национальные и иные местные традиции.
1.2. Положение о ГЕРБЕ и рисунки ГЕРБА в многоцветном и одноцветном вариантах хранятся в Муниципальном Совете МО Юго-Запад и  доступны для ознакомления всем заинтересованным лицам.
 
2. Статус ГЕРБА
 
2.1. ГЕРБ является официальным символом  МО  Юго-Запад.
2.2. ГЕРБ подлежит внесению в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.
 
                     3. Геральдическое описание и обоснование символики ГЕРБА
 
3.1. Геральдическое описание ГЕРБА:
 “В   червленом (красном) поле с лазоревой (синей, голубой) вызубренной в один зубец оконечностью – золотая Ника шествующая прямо, держащая в правой поднятой руке золотой лавровый венок, в левой - золотую пальмовую ветвь. Поверх деления поля и оконечности - две золотые вписанные по сторонам лавровые ветви накрест”.
3.2. Обоснование символики ГЕРБА:
Топонимика улиц внутригородского МО Юго-Запад напоминает о героических страницах истории Великой Отечественной войны. Три магистрали на территории муниципального округа носят имена прославленных советских маршалов - Жукова, Захарова и Казакова.
Улица Маршала Жукова названа в 1975 году. Проезд был наименован к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне в честь Г. К. Жукова (1896-1974) - советского полководца, Маршала Советского Союза, четырежды Героя Советского Союза (Топонимическая энциклопедия Санкт-Петербурга. СПб. 2002. С. 217).
 Улица Маршала Захарова наименована 15 июля 1974 года в честь М. В. Захарова (1898-1972) - советского военачальника, Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза, участника обороны Ленинграда, командующего ленинградским военным округом в 1953-1957 гг.  Улица фактически существует с 1978 года (Там же. С. 217).
 Улица Маршала Казакова наименована 15 июля 1974 года в честь В. И. Казакова (1898-1968) - советского военачальника, маршала артиллерии, Героя Советского Союза, жившего в городе с 1911 по 1941 год. На участке от пр. Маршала Жукова до ул. Десантиников фактически существует с 1986 года  (Там же. С. 218).
  Улица Котина наименована 29 декабря 1980 года в честь Ж. Я. Котина (1908-1979) - конструктора танков и тракторов, генерал-полковника инженерно-технической службы. Проезд фактически существует с 1988 года (Там же. С. 170).
 Улица Десантников наименована 16 октября 1978 года в честь советских воинов-десантников прославившихся в годы Великой Отечественной войны  в ряду улиц этого района, названия которых связаны с военной тематикой. Участок от Ленинского проспекта до улицы Маршала Захарова фактически включен в 1985 году, участок от улицы Маршала Казакова до Ленинского проспекта  фактически существует с 1991 года (Там же. С. 110).
 Муниципальный Совет в 60-летнюю годовщину Победы в торжественной обстановке открыл памятные доски Маршалам Советского Союза Г. К. Жукову и М. В. Захарову, маршалу артиллерии В. И. Казакову, конструктору танков Ж. Я. Котину, а также героическим десантникам морской пехоты- на улице Десантников.
Территория округа с двух сторон ограничена – с одной стороны речкой Красненькой, с другой - Дудергофским каналом, которые символизируют лазоревые волнистые узкие боковики.
Золотая Ника - древнегреческая богиня победы. Ее атрибуты: повязка и венок, позднее - пальмовая ветвь, позднее - оружие и трофей. Наряду с золотыми лавровыми ветвями - символ топонимики округа.
 Лазоревая вызубренная в один зубец оконечность символизирует прошлое земель округа до начала их застройки. Это были болотистые, затапливаемые в наводнения  земли, что видно из сравнения старых карт и планов местности.
 Золото - могущество, сила,  постоянство, вера, справедливость, добродетель, верность.
 Серебро - чистота помыслов, искренность, правдивость, невинность, благородство, откровенность,  непорочность,  надежда.
 Червлень (красный) - cила, могущество, благородство, право, мужество храбрость, неустрашимость.  Символ труда, жизнеутверждающей силы, праздника, красоты, солнца и тепла.
  Лазоревый (синий, голубой) – символ красоты, любви, мира, возвышенных устремлений. Напоминание о Дудергофском канале и Красненькой речке.
4. Порядок воспроизведения ГЕРБА
 
4.1. Воспроизведение ГЕРБА, независимо от его размеров, техники исполнения и назначения, должно точно соответствовать геральдическому описанию,  приведенному в п. 3.1. статьи 3 настоящего Положения. Воспроизведение ГЕРБА допускается в многоцветном, одноцветном и одноцветном, с использованием условной штриховки для обозначения  цветов,  вариантах (Приложения 1, 2 ,3 к настоящему Положению).
Ответственность за искажение рисунка ГЕРБА, или изменение композиции или цветов, выходящее за пределы геральдически допустимого, несет исполнитель допущенных искажений или изменений.
 
                  5. Порядок официального использования ГЕРБА
 
5.1. ГЕРБ внутригородского муниципального образования помещается:
- на зданиях органов местного самоуправления;
- на   зданиях   официальных   представительств администрации МО Юго-Запад за пределами МО Юго-Запад;
- в залах заседаний органов местного самоуправления;
- в рабочих кабинетах главы МО Юго-Запад;
  - выборных и назначаемых должностных  лиц местного самоуправления.
5.2. ГЕРБ помещается на бланках:
- нормативных правовых актов органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления;
-   представительного органа самоуправления;
-  главы   МО Юго-Запад, 
-  Местной администрации МО Юго-Запад;
- иных выборных и назначаемых должностных лиц местного самоуправления.
5.3. ГЕРБ воспроизводится на удостоверениях лиц, осуществляющих службу на должностях в органах местного самоуправления, муниципальных служащих, депутатов представительного органа местного самоуправления; членов иных органов местного самоуправления.
5.4. ГЕРБ помещается:
-   на печатях органов местного самоуправления;
-   на официальных изданиях органов местного самоуправления.
5.5. ГЕРБ может помещаться на:
- наградах и памятных знаках внутригородского муниципального образования муниципальный округ Юго-Запад;
 - должностных знаках главы внутригородского муниципального образования муниципальный округ Юго-Запад, председателя представительного органа местного самоуправления, депутатов представительного органа местного самоуправления, муниципальных служащих и работников органов местного самоуправления;
- указателях, при въезде на территорию внутригородского муниципального образования муниципальный округ Юго-Запад;
- объектах движимого и недвижимого имущества, транспортных средствах, находящихся в муниципальной собственности;
- в залах заседаний руководящих органов и рабочих кабинетах руководителей органов, организаций, учреждений и предприятий, находящихся в муниципальной собственности, муниципальном управлении или муниципальном подчинении, а также органов, организаций, учреждений и предприятий, учредителем (ведущим соучредителем) которых является МО Юго-Запад;
- на принадлежащих органам, организациям, учреждениям и предприятиям, находящимся в муниципальной собственности, муниципальном управлении или муниципальном подчинении, а также органам, организациям, учреждениям и предприятиям, учредителем (ведущим соучредителем) которых является внутригородское муниципальное образование муниципальный округ Юго-Запад, объектах движимого и недвижимого имущества, транспортных средствах.
5.6. Допускается размещение ГЕРБА  на:
- печатных и иных изданиях информационного, официального, научного, научно-популярного, справочного, познавательного, краеведческого, географического, путеводительного и сувенирного характера;
- грамотах, приглашениях, визитных карточках главы МО Юго-Запад, должностных лиц органов местного самоуправления, депутатов представительного органа местного самоуправления;
Допускается использование ГЕРБА в качестве геральдической основы для изготовления знаков, эмблем, иной символики при оформлении единовременных юбилейных, памятных и зрелищных мероприятий проводимых в МО Юго-Запад  или непосредственно связанных с МО Юго-Запад  по согласованию с главой МО Юго-Запад.
5.7. При одновременном размещении ГЕРБА и Государственного герба Российской Федерации, ГЕРБ располагается справа от Государственного герба Российской Федерации (с точки зрения стоящего лицом к гербам).
При одновременном размещении ГЕРБА и герба Санкт-Петербурга, ГЕРБ располагается справа от герба  Санкт-Петербурга  (с точки зрения стоящего лицом к гербам).
При одновременном размещении ГЕРБА, Государственного герба Российской Федерации и герба Санкт-Петербурга, Государственный герб Российской Федерации располагается в центре, герб  Санкт-Петербурга - слева от центра, а ГЕРБ - справа от центра (с точки зрения стоящего лицом к гербам).
При одновременном размещении ГЕРБА с другими гербами размер ГЕРБА не может превышать размеры Государственного герба Российской Федерации (или иного государственного герба), герба  Санкт-Петербурга (или герба иного субъекта Российской Федерации).
При одновременном размещении ГЕРБА с другими гербами ГЕРБ не может размещаться выше Государственного герба Российской Федерации (или иного государственного герба), герба  Санкт-Петербурга  (или герба иного субъекта Российской Федерации).
5.8. Порядок изготовления, использования, хранения и уничтожения бланков, печатей и иных носителей изображения ГЕРБА устанавливается органами местного самоуправления.
5.9. Иные случаи использования ГЕРБА устанавливаются главой МО Юго-Запад.
                      6. Ответственность за нарушение настоящего Положения
 
6.1. Использование ГЕРБА с нарушением настоящего Положения, а также надругательство над ГЕРБОМ влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
 
                                          7. Заключительные положения
 
7.1. Внесение в состав (рисунок) ГЕРБА каких-либо внешних украшений, а также элементов официальных символов Санкт-Петербурга допустимо лишь в соответствии с законодательством Российской Федерации и Санкт-Петербурга. Эти изменения должны сопровождаться пересмотром статьи 3 настоящего Положения для отражения внесенных элементов в описании.                                       
 
 

Приложение 1

к Положению   «О гербе внутригородского  муниципального                                                                                              образования муниципального  округа Юго-Запад»

 

ЦВЕТНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ ГЕРБА.
