Переписка о гербе УССР 1949 года

Секретарю ЦК КП(б)У

товарищу Коротченко Д.С.

В большинстве Союзных Советских республик на государственных гербах слова «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» начертаны на двух языках – на русском и на национальном.

С целью приведения герба Украинской ССР в соответствие с гербами большинства союзных республик нами разработан проект всех изменений в начертании герба Украинской ССР, который и представляется Вам на рассмотрение.

1.12.47 М.Гречуха.

Секретарю ЦК КП(б)У

товарищу Л.М.Кагановичу

ПБ ЦК КП(б)У 17 июля с.г. (1947), рассматривая вопрос «О внесении изменений в изображение Государственного герба Украинской ССР» , приняло решение о том, чтобы добавить в изображение герба Украинской ССР вверху его, между колосьями, пятиконечную звезду, как эмблему СССР.

В процессе реализации этого решения возникла необходимость привести Государственный герб Украинской ССР в соответствие с гербами большинства союзных республик, в которых и слова «Пролетарии всех стран!» начертаны на двух языках – на русском и на национальном.

Представляет Вам два варианта разработанного нами проекта Государственного герба Украинской ССР со всеми изменениями и дополнениями, а также проект постановления ЦК КП(б)У.

Д.Коротченко

М.Гречуха

№04/С 3.1.48

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищу Швернику Н.М.

Во изменение нашего письма от 23.12.1947 года на Н115/С о Государственном гербе Украинской ССР, посылаем Вам на рассмотрение графическое изображение Государственного герба Украинской ССР с внесёнными в него изменениями, а также проект Указа Президиума Верховного Совета Украинской ССР «О внесении изменений в изображение Государственного герба Украинской ССР»

Председатель Президиума ВС УССР М.Гречуха

Секретарь Президиума ВС УССР В.Нижник

Тов. Гречуха М.С.

По представленному Вами проекту изменения изображения Государственного герба Украинской ССР нашей страны замечаний не имеется.

Проект Указа Президиума Верховного Совета Украинской ССР по этому вопросу является необходимым дополнить двумя пунктами следующего содержания:

1. Утвердить описание Государственного герба Украинской Советской Социалистической Республики.

2. Внести на утверждение Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики предложение о соответствующем изменении и дополнении статьи 124 Конституции Украинской Советской Социалистической Республики.

До принятия в советском порядке решения об изменении изображения Государственного герба Украинской ССР вопрос следует рассмотреть в ЦК КП(б)У, после чего представить на утверждение в ЦК ВКП(б).

Н.Шверник

14.01.1948.

Москва, ЦК ВКП(б)

Товарищу Сталину И.В.

Государственный герб Украинской ССР, учреждённый ещё в начале образования Украинской ССР, не отражает полностью эмблему СССР. В нем нет красной звезды, слова «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» даны только на украинском языке, а буквенное обозначение Украинской ССР нанесено сокращённо – «УССР».

С целью приведения герба Украинской ССР согласно положению Союзной республики в полное соответствие с союзным гербом, в герб Украинской ССР следует внести такие изменения:

1.Воспроизвести на верху герба между концами венка, пятиконечную звезду как эмблему СССР.

2.Нанести по сторонам герба на ветку по одному витку из красной ленты, как продолжение ленты. На которых написать на правом витке «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», и на левом «Пролетарi усiх країн, єднайтеся!»

3.Снять на верху герба буквенные начертания «УССР» и надпись с наименованием республики произвести внизу на красной ленте словами «Украинской ССР».

Представляю Вам графическое изображение Государственного герба Украинской ССР после всех внесённых изменений.

Прошу утвердить         Н.Хрущев.

